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Protokół Nr XXXIII/09 
z sesji  Rady Gminy Nowa Wieś Wielka 

z dnia 9 listopada 2009 r.  
 

Sesja odbyła się w siedzibie Operatora Logistycznego Paliw Płynnych w Nowej Wsi Wielkiej 
i trwała od godz. 1100  do godz. 1400. 
Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Pan Jan Jędrusik. 
Obrady protokołował Pan Szymon GiŜycki. 
Sesja prowadzona była przy uŜyciu prezentacji multimedialnych. 
 
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
Obrady XXXIII sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, Pan 
Jan Jędrusik, witając wszystkich przybyłych. W obradach uczestniczyło 14 radnych, 
co stanowiło quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 
gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, z późn. zm.); zatem Rada była władna do 
podejmowania uchwał. 
W sesji Rady Gminy uczestniczyli takŜe Wójt Gminy – Pan Wojciech Oskwarek, Sekretarz 
Gminy – Pani Julita Popielewska, Skarbnik Gminy – Pani Władysława Papis, Radca Prawny 
– Pan Krzysztof Nowacki, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy, dyrektorzy i 
kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych oraz mieszkańcy Gminy. 
<Listy obecności stanowią    załącznik do protokołu> 
 
Ad. 2. Wybór sekretarza obrad. 
Przewodniczący Rady poprosił, aby zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością alfabetyczną, 
funkcję sekretarza obrad pełnił radny Pan Kazimierz Oskwarek, który wyraził na to zgodę. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy 1 głosie   
„wstrzymującym się” wybrała radnego Pana Kazimierza Oskwarka na sekretarza obrad. 
 
Ad. 3. Ustalenie porządku obrad. 
Porządek obrad został radnym przekazany pismem zwołującym sesję. Przewodniczący Rady 
przedstawił proponowany porządek obrad, następnie zapytał radnych i Wójta Gminy czy mają 
do niego uwagi lub propozycje. Pan Roman Zarecki wniósł o dodanie po punkcie 7 
proponowanego porządku obrad, punktu wolna dyskusja mieszkańców na temat kolejnego 
punktu, tj. podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
„Nowa Wieś Wielka – Wschód”. 
Pan Sławomir Fac w imieniu Klubu Radnych „Wspólnota” złoŜył wniosek formalny 
następującej treści: cyt: „Z uwagi na okoliczności związane z pismem mieszkańców gminy 
Nowa Wieś Wielka z dnia 29 października 2009 r. oraz w nawiązaniu do informacji Pana 
Wójta o wniesienie autopoprawki do projektu uchwały w sprawie miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego „Nowa Wieś Wielka – Wschód”, w imieniu Klubu 
Radnych „Wspólnota”, składam wniosek formalny o wycofanie przedmiotowego projektu i 
wykreślenie 8 punktu z dzisiejszego porządku obrad. Klub w tej tylko sprawie zebrał się 
trzykrotnie. Uznaliśmy w końcu, Ŝe waga i znaczenie wprowadzenia jakichkolwiek poprawek 
wymaga dodatkowej analizy prawnej, równieŜ weryfikacji stanowiska inwestora. Niestety z 
uwagi na nieobecność osoby decyzyjnej z ramienia OLPP, nie moŜemy dokonać tego w dniu 
dzisiejszym”. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o wykreślenie z proponowanego 
porządku obrad projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego „Nowa Wieś Wielka – Wschód”. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 12 głosami „za” przy 2 głosach 
„przeciw” przyjęła wniosek. 
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Następnie Przewodniczący Rady zapytał czy w związku z wykreśleniem z proponowanego 
porządku obrad punktu „Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego „Nowa Wieś Wielka – Wschód”, Pan Roman Zarecki podtrzymuje swój 
wniosek o dodanie punktu „Wolna dyskusja”. 
Pan Roman Zarecki poinformował, Ŝe skoro na sesję przybyli mieszkańcy, naleŜy dać im 
moŜliwość wypowiedzenia się i w związku z tym podtrzymuje swój wniosek. 
Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe w związku z wycofaniem z proponowanego 
porządku obrad uchwały w powyŜszej sprawie, mieszkańcy nie będą mieli moŜliwości, by 
zapoznać ich z projektem planu, co sprawiło, Ŝe wniosek Radnego Pana Romana Zareckiego 
jest bezprzedmiotowy. 
Pan Krzysztof Nowacki zaproponował, aby Pan Roman Zarecki doprecyzował swój wniosek, 
gdyŜ dotyczy on punktu, którego nie ma juŜ w porządku obrad. 
Pan Roman Zarecki zapytał dlaczego Jego wniosek, mimo Ŝe został zgłoszony jako pierwszy, 
głosowany będzie jako drugi. 
Przewodniczący Rady odpowiedział, Ŝe wniosek Klubu Radnych „Wspólnota” jest dalej 
idący, więc powinien być przegłosowany jako pierwszy. Następnie poprosił Pana Romana 
Zareckiego o sprecyzowanie treści wniosku. 
Pan Roman Zarecki poinformował, Ŝe wniósł o dodanie po punkcie 7 proponowanego 
porządku obrad, punktu wolna dyskusja mieszkańców na temat podjęcia uchwały w sprawie 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Nowa Wieś Wielka – Wschód”. 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, Ŝe wniosek Pana Romana Zareckiego dotyczy punktu, 
którego nie ma w proponowanym porządku obrad, więc jest bezprzedmiotowy. 
Pan Janusz Szczepański wniósł o przesunięcie punktu „Wolne wnioski” z punktu 22 na 8 
proponowanego porządku obrad.  
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Radnego Pana Janusza 
Szczepańskiego. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 10 głosami „za” przy 4 głosach 
„wstrzymujących się” przyjęła wniosek. 
Wobec braku innych uwag Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie proponowany 
porządek obrad. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 13 głosami 
„za” przy 1 głosie  „wstrzymującym się” zaakceptowała porządek obrad sesji w treści jak 
poniŜej: 
 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Wybór sekretarza obrad. 
3. Ustalenie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 10 września 2009 r. 
5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie między 

sesjami. 
6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 10 września 2009 r. 
7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budŜetu Gminy Nowa 

Wieś Wielka na rok 2009. 
8. Wolne wnioski. 
9. Podjęcie uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty za 

przekształcenia prawa uŜytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości 
gruntowej stanowiącej własność Gminy Nowa Wieś Wielka. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na sprzedaŜ uŜytkownikom wieczystym 
nieruchomości gruntowej, połoŜonej w Nowej Wsi Wielkiej. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie opinii do projektu planu ochrony dla rezerwatu przyrody 
„Tarkowo”. 
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12. Podjęcie uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na oddanie do bezpłatnego uŜywania 
Powiatowi Bydgoskiemu gruntów pod budowę ścieŜki rowerowej. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie nadania imienia Gimnazjum w Brzozie. 
14. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia regulaminu udzielania 

pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie 
Gminy Nowa Wieś Wielka. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na zawarcie porozumienia 
międzygminnego w celu realizacji projektu pn. „MłodzieŜ przyszłością Powiatu 
Bydgoskiego” w ramach Priorytetu IX, Działanie 9.1., Poddziałanie 9.1.2. Programu 
Operacyjnego Kapitał Ludzki . 

16. Podjęcie uchwały w sprawie zaopiniowania uchwały nr XXXVII/928/09 Sejmiku 
Województwa Kujawsko-Pomorskiego z dnia 31 sierpnia 2009 r. w sprawie przyjęcia 
projektu uchwały w sprawie likwidacji Regionalnego Zespołu Opieki Paliatywnej – Dom 
Sue Ryder w Bydgoszczy. 

17. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2009 roku. 
18. Sprawozdanie z zakresu umorzonych wierzytelności jednostek organizacyjnych Gminy 

Nowa Wieś Wielka oraz udzielania innych ulg. 
19. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Nowa Wieś Wielka w roku 

szkolnym 2008/2009. 
20. Analiza oświadczeń majątkowych za 2008 rok. 
21. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
22. Sprawy róŜne.  
23. Zakończenie obrad. 

 
Ad. 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 10 września 2009 r. 
Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe protokół był dostępny w Urzędzie Gminy oraz na 
stronach BIP i zapytał radnych czy wnoszą do niego uwagi. Wobec ich braku poprosił o 
zabranie głosu radnego Pana Waldemara Michniewicza, który był sekretarzem obrad na sesji 
w dniu 10 września 2009 r. Radny poinformował, Ŝe z protokołem się zapoznał i wnosi o jego 
przyjęcie. 
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji z dnia 10 
września 2009 r. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy jednogłośnie 
przyj ęła protokół Nr XXXII/09 z sesji z dnia 10 września 2009 r. 
 
Ad. 5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie 
między sesjami. 
Na ostatniej sesji podjętych zostało 9. uchwał, wszystkie przekazano do Nadzoru i Kontroli 
Urzędu Wojewódzkiego, umieszczono na stronach Biuletynu Informacji Publicznej oraz 
wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy, ponadto finansowe – 3. przekazano do 
RIO w Bydgoszczy oraz 2. do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko 
– Pomorskiego; 
 
Wykonanie uchwał:  
 
1. Uchwała Nr XXXII/316/09 z dnia 10 września 2009 r. zmieniająca uchwałę w sprawie 

uchwalenia budŜetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2009. 
Uchwałę przekazano do Referatu RBF, RIO i jednostek organizacyjnych gminy.  
 

2. Uchwała Nr XXXII/317/09 z dnia 10 września 2009 r. w sprawie przyjęcia informacji o 
przebiegu wykonania budŜetu Gminy Nowa Wieś Wielka  za pierwsze półrocze 2009 r. 
Uchwałę przekazano do Referatu RBF i RIO. 
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3. Uchwała Nr XXXII/318/09 z dnia 10 września 2009 r. w sprawie zaciągnięcia w roku 
2009 poŜyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w 
Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Budowa sieci wodociągowej 
Brzoza – Kobylarnia – Nowe Smolno.” 
Uchwałę przekazano do Referatu RBF i RIO a takŜe do WFOŚiGW w Toruniu. 
 

4. Uchwała Nr XXXII/319/09 z dnia 10 września 2009 r. w sprawie wniosku do 
Wojewody Kujawsko-Pomorskiego o przeniesienie na rzecz Gminy Nowa Wieś Wielka 
własności nieruchomości gruntowej, połoŜonej w Dobromierzu. 
Uchwałę przekazano do Referatu RGG, wniosek wraz ze wszystkimi dokumentami został 
przesłany w dniu 22 października do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego. 
 

5. Uchwała Nr XXXII/320/09 z dnia 10 września 2009 r. zmieniająca uchwałę w sprawie 
uchwalenia Gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych na lata 2005-2010. 
Uchwałę przekazano do Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. 
 

6. Uchwała Nr XXXII/321/09 z dnia 10 września 2009 r. w sprawie ustalenia opłat za 
świadczenia w przedszkolach publicznych prowadzonych przez Gminę Nowa  Wieś 
Wielka. 
Uchwałę przekazano do Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty oraz do publikacji, po 
publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego, dyrektorzy 
placówek będą zawierali umowy z rodzicami dzieci uczęszczających do naszych 
przedszkoli. 
 

7. Uchwała Nr XXXII/322/09 z dnia 10 września 2009 r. w sprawie zatwierdzenia zmian 
w statucie Gminnej Przychodni w Nowej Wsi Wielkiej. 
Uchwałę przekazano do Referatu Organizacyjnego oraz do publikacji, po publikacji 
zmiany zostaną wprowadzone w Ŝycie. 
 

8. Uchwała Nr XXXII/323/09 z dnia 10 września 2009 r. zmieniająca uchwałę w sprawie 
zatwierdzenia rocznego planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2009 rok. 
Uchwałę przekazano do dokumentacji Rady Gminy, zgodnie z wprowadzonymi zmianami 
realizowany będzie plan kontroli. 
 

9. Uchwała Nr XXXII/324/09 z dnia 10 września 2009 r. w sprawie rozpatrzenia skargi na 
Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka dotyczącej ustalenia wysokości odszkodowania za 
przejęty grunt. 
Uchwałę przekazano do dokumentacji Rady Gminy, w dniu  23 września Pan 
Przewodniczący podpisał pismo skierowane do Państwa Wierzbanowskich. 
 

W okresie sprawozdawczym Pan Wójt wydał łącznie 24 zarządzenia, z tego spod znaku 0151 
– jako organ Gminy – 16 – jako Kierownik Urz ędu – 0152 – 8. 
<sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu> 
 
Następnie Pan Wójt przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności między sesjami. 
<sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu> 
 
Ad. 6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 30 czerwca 2009 r. 
W imieniu Pana Wójta, odpowiedzi na interpelacje udzielał Pan Sławomir Silecki. 
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Int. Radnego Pana Macieja Ślesińskiego – istniejące progi na ulicy Powstańców 
Wielkopolskich zostały wyremontowane. Nowe progi zostaną zainstalowane po wykonaniu 
oświetlenia w miejscu gdzie mają powstać. 
Int. Radnej Pani Agnieszki Karolak – naprawa poboczy odbędzie się po zakończeniu 
równania dróg. 
 
<Na sesję przybyła Radna Pani Wiesława Kaniasty. Od punktu 7 w obradach 
uczestniczyło 15 radnych> 
 
Ad. 7. Podjęcie uchwały Nr XXXIII/325/09 z dnia 9 listopada 2009 r. zmieniającej 
uchwałę w sprawie uchwalenia budŜetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2009.  
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Pani Władysława Papis przedstawiła i omówiła projekt uchwały oraz uzasadnienie 
dokonywanych zmian i przesunięć środków, pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji 
budŜetowej. Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i 
Finansów – poinformowała, Ŝe komisja przyjęła proponowane zmiany i pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXIII/325/09 w powy Ŝszej 
sprawie. 
 
Ad. 8. Wolne wnioski. 
Przewodniczący Rady zaproponował, aby osoba zabierająca głos przedstawiała się. 
Poinformował, Ŝe odpowiedzi na pytania zadane w wolnych wnioskach zostaną 
przedstawione na następnej sesji lub na Ŝyczenie osoby zainteresowanej na piśmie. 
Pan Andrzej Krym zapytał na jakiej podstawie cena za działkę oferowaną do sprzedaŜy w  
Olimpinie wynosi 170 000 zł, podczas gdy jej powierzchnia jest ponad dwukrotnie większa 
od działki juŜ sprzedanej za 150 000 zł. 
Pan Waldemar Owczarzak zapytał kiedy zostanie przedstawiony materiał opracowany w 
sprawozdaniach z wykonania zadań statutowych złoŜonych przez sołtysów. 
Następnie zapytał czy zostało wysłane pismo do Wojewódzkiego Zarządu Dróg w sprawie 
ronda. 
Pan Mieczysław DroŜdŜ poinformował o skaŜeniu jakie wywołała obecność bazy paliw. 
Głos zabrał Pan Jacek Kruszyna […] cyt: „W związku, Ŝe zostały złoŜone pisma 
mieszkańców. Mieszkańcy uczestniczyli w wyłoŜonym planie, w dyskusji publicznej, do 
publicznego wglądu. ZłoŜyli tam swoje uwagi. Następnie złoŜyli wniosek podpisany przez 46 
mieszkańców, gdzie jedna osoba złoŜyła go oddzielnie. Wójt Gminy pismem z dnia 16 
września 2009 r. powiadomił mieszkańców,  Ŝe odrzuca ich wnioski. To znaczy, na 7 
złoŜonych wniosków 5 odrzuca, a 2 uwzględnia w części. Jakie to były wnioski, które 
odrzucono? W skrócie powiem. Był między innymi taki wniosek, który potwierdził 
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska swoim pismem, wysłanym do Urzędu Gminy, 
postanawiającym zaopiniować plan, Ŝe po zachodniej stronie bocznicy kolejowej proponuje 
nie budować zbiorników, tylko po stronie wschodniej. Następstwem udzielonych przez Wójta 
odpowiedzi było spotkanie 7 mieszkańców. Pan Wójt podpisał zobowiązanie wobec 7 osób. 
Kopię tego zobowiązania zostawię Panu, bo moŜe Pan tego nie wie.” […] 
 „To zobowiązanie zostało przez Wójta podjęte, Ŝe wykreśli punkt z projektu uchwały 
dotyczący drogi dojazdowej z ulicy Przemysłowej w kierunku OLPP, parkingu na wprost 
mieszkańców oraz, Ŝe wprowadzi dodatkowy punkt, mówiący o klasie III magazynowania 
produktów naftowych po zachodniej stronie zwrotnicy kolejowej. Państwo Radni przed 9 
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listopada, czyli przed tą sesją otrzymali materiały na sesję. W tych materiałach na sesję, gdzie 
uchwała miała być podejmowana w dniu dzisiejszym, nie ma tego zapisu. W związku z tym 
precyzuję pytanie Panie Wójcie do Pana. Dlaczego zgodnie ze Statutem Gminy, Pan jako 
sporządzający plan i wysyłający materiały na sesję, nie zawarł tego?” […] 
 „Następne pytanie Panie Przewodniczący jest do Pana. Kto Pana reprezentuje w prasie? Pana 
i Radnych?” […] 
„Mam równieŜ taką informację, Ŝe ta sala jest większa od naszej sali w Gminnym Ośrodku 
Kultury, więc ja wnoszę Panie Przewodniczący do Pana, Ŝeby Pan po dzisiejszej Sesji ją 
obmierzył, omierzył salę tamtą i na następnej sesji podał nam metry kwadratowe – to jest 
pytanie.” […] 
„Teraz mam pytanie do Państwa Radnych z Nowej Wsi Wielkiej w osobach: Pani Krawiec, 
Kaniasty, Kuczora i Witek. Dlaczego Ŝaden z was nie uczestniczył w dyskusji nad przyjętymi 
przez Wójta rozwiązaniami w planie zagospodarowania przestrzennego i przekazanych do 
publicznej dyskusji, gdzie my mieszkańcy uczestniczyliśmy w tej dyskusji? Dlaczego Ŝaden z 
was nie uczestniczył? Proszę uprzejmie.” […] 
Pani Wiesława Kaniasty poinformowała, Ŝe Radni nie tworzyli nieformalnych spotkań, 
natomiast były one organizowane przez inne osoby. Na te spotkania nie zaproszono nikogo z 
Radnych z Nowej Wsi Wielkiej. Poinformowała równieŜ, Ŝe pierwsze spotkanie, gdzie był 
omawiany projekt planu, było zorganizowane przez Pana Sołtysa. Więc Pan Sołtys mógł 
równieŜ zwołać zebranie wiejskie finalizujące całą kwestię, gdzie spotkaliby się Radni z 
mieszkańcami. Powiedziała równieŜ, Ŝe Radni chcą wysłuchać opinii mieszkańców i jest ku 
temu dzisiaj okazja. 
Pan Jacek Kruszyna […] cyt „Obecność Pani urbanistki Marii Schmidt-Lewandowskiej, Pani 
Hanny Bukowskiej, świadczy o tym, Ŝe ta uchwała była na dzisiaj przygotowana, w której w 
ogóle głos mieszkańców nie był uwzględniony – i to jest mój wniosek”. […] 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego o przedstawienie jak wyglądała 
sprawa procedury planistycznej. 
Pan Ryszard Ładziński przedstawił wszystkim obecnym na sesji informację o przebiegu 
procedury planistycznej. 
Pan Jacek Kruszyna […] cyt  „Więc nie wpłynął Panie Przewodniczący – uświadamiam Pana, 
bo Pan nie rozumie chyba – Ŝaden wniosek nie wpłynął po terminie do Pana. śaden! Pismo, 
które Państwo otrzymaliście – ja muszę teraz podnieść głos, Ŝeby Pan mnie dokładnie słyszał 
– pismo, któreście Państwo otrzymali jako radni w dniu 29 października 2009 r. dotyczyło 
tylko tego, Ŝeby wpłynąć na was, Ŝe głos 222 mieszkańców stanowi, Ŝe to co macie, co 
chcecie uchwalić, temu jesteśmy przeciwni. A nie, Ŝe to był wniosek złoŜony po terminie. Bo 
ten wniosek, to pismo było toŜsame ze złoŜonym wnioskiem w ustawowym terminie i w 
czasie, który wyznaczył Wójt – do końca sierpnia, a nasze wnioski zostały złoŜone 4 sierpnia. 
Pan teraz to zrozumiał? Ok. Pan pozwoli, Ŝe przejdę dalej. 27 kwietnia 2007 r. Rada Gminy 
podjęła uchwałę o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego „Nowa Wieś Wielka – Wschód”. Proszę powiedzieć Panie Przewodniczący na 
pytanie i Ŝądam odpowiedzi. Czy zapoznał się Pan z Polityką Rządu RP dla przemysłu 
naftowego, opracowaną przez Ministra Gospodarki?”[…] 
„Wi ęc ja się zapytam Państwa Radnych. Czy Państwo Radni zapoznali się z Polityką Rządu 
RP dla przemysłu naftowego, opracowaną przez Ministra Gospodarki? Czy ktoś z Państwa 
Radnych moŜe mi odpowiedzieć?”[…] 
 „Dlaczego w tej uchwale i w uzasadnieniu są błędy?”[…] 
„Minister Gospodarki w swoim opracowaniu dla sektora naftowego określił, Ŝe na stronie 14 
w/w opracowania występuje zapis dotyczący harmonogramu osiągnięcia zapasów 
magazynowych. Zapas magazynowy wynosi tam 90 dni. W Państwa uzasadnieniu wynosi 
120. Komu to ma słuŜyć? Ja nie wiem. 
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Dlaczego w uzasadnieniu tejŜe uchwały jest zapis, Ŝe ust. 2, a nie pkt. 2 w odniesieniu do 
ustawy o gospodarce nieruchomościami. W art. 6  pkt. 2 – jest pkt 2, nie ma ustępu.  
To proszę wyjaśnić tu obecnym pojęcie celu publicznego zgodnie z tą ustawą. Czy Pan 
Przewodniczący wyjaśni tu obecnym pojęcie celu publicznego?”[…] 
„… chcę udowodnić Państwu podjęcie uchwały, która jest niezgodna z prawem, a 
mianowicie…”[…] 
J.K. – „To jest uchwała, która decyduje o planie zagospodarowania przestrzennego. 
Napisaliście Państwo w ten sposób: Ŝe na terenie Bazy Paliw nr 2 przewiduje się powstanie 
16 zbiorników. Koncepcja rozbudowy obejmuje północno-wschodnią część terenu bazy 
(północno wschodnia część bazy to nie jest zachodnia część zwrotnicy kolejowej). 
Zwiększenie pojemności magazynowej paliw jest jednym z celów publicznych wymienionym 
w ustawie o Gospodarce nieruchomościami. Stanowi o tym art. 6 ust. 2. Chcę Państwu 
radnym powiedzieć, Ŝe zrobiliście powaŜny błąd. Budowa zbiorników i zwiększenie 
pojemności magazynowej to nie jest inwestycja celu publicznego. Inwestycja celu 
publicznego została w ustawie, przez ustawodawcę wyraźnie opisana. Ta inwestycja nie 
zawiera w sobie słowa „zbiornik”. Ta informacja, ta ustawa stanowi katalog zamknięty, jego 
rozszerzanie jest powaŜnym naruszeniem. Zwracam Państwu Radnym na to uwagę i proszę 
odpowiedzieć mnie pisemnie – i to jest mój wniosek Panie Przewodniczący – czy inwestycja 
związana z rozbudową bazy w uzasadnieniu i w uchwale, którą podjęliście państwo 27 
kwietnia 2007 r., jest inwestycją celu publicznego? Ja chcę mieć od Państwa dokument 
pisemny. Bo zgodnie z prawem to nie jest i podjęliście uchwałę  - moim zdaniem, podkreślam 
moim zdaniem – niezgodną z prawem. 
Pytanie do Pani Skarbnik – za zgodą oczywiście Pana Przewodniczącego. Czy zgodnie z tą 
uchwałą, która została podjęta 27 kwietnia 2007 r. wszelkie koszty sporządzenia planu 
zgodnie z §2 ponosi OLPP? W związku z tym, czy jakiekolwiek inne środki z budŜetu Gminy 
zostały wypłacone lub przygotowane na sporządzenie tego planu. 
Pytanie do Pana Przewodniczącego. Koszty sporządzenia planu miejscowego zgodnie z §2 
cytowanej uchwały ponosi OLPP. Proszę napisać jaki realizuje ta spółka cel publiczny. 
Panie Radco jeśli Pan pozwoli, co się stanie z uchwałą z dnia 27 kwietnia 2007 r. jeśli okaŜe 
się ona niezgodna z prawem? 
Czy podejmowanie uchwały Rady Gminy w siedzibie strony zainteresowanej, bezpośrednio 
jej dotyczy i jest zgodne z prawem Unii Europejskiej. 
Mam nadzieję, Ŝe nie otrzymaliście Państwo Radni oraz Pan Wójt, wraz z kierownikami 
gminnych jednostek organizacyjnych, Ŝadnego wsparcia finansowego na organizowanie w 
gminie róŜnego rodzaju imprez od 27 kwietnia 2007 roku. JeŜeli by tak się jednak stało, Ŝe 
występowaliście Państwo o środki do OLPP od tego czasu i otrzymaliście je, to mamy do 
czynienia z oczywistym lobbingiem. 
I na koniec swojej wypowiedzi proszę o jej autoryzację, Ŝeby Ŝadne słowo, które tutaj 
powiedziałem nie zostało przekręcone. Dziękuję za uwagę.” 
 
<Przewodniczący Rady ogłosił 10-minutową przerwę> 
 
Ad. 9. Podjęcie uchwały Nr XXXIII/326/09 z dnia 9 listopada 2009 r. w sprawie 
wyraŜenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty za przekształcenia prawa 
uŜytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości gruntowej stanowiącej 
własność Gminy Nowa Wieś Wielka. Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z 
materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska – 
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
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Pan Ryszard Ładziński przedstawił i omówił projekt uchwały. Wyjaśnił, Ŝe ustawa z dnia 29 
lipca 2005 r. o przekształceniu prawa uŜytkowania wieczystego w prawo własności daje 
organowi właściwemu do wydania decyzji moŜliwość  zastosowania bonifikaty w opłacie 
tylko  za zgodą rady gminy. Ustawodawca skonkretyzował stawkę bonifikaty dla  osób 
uprawnionych – których  dochód w  gospodarstwie domowym na członka rodziny nie 
przekracza przeciętnego miesięcznego wynagrodzenia w gospodarce narodowej  za ostatnie 
półrocze roku poprzedzającego rok, w którym wystąpiono z Ŝądaniem przekształcenia prawa 
uŜytkowania wieczystego w prawo. Z dołączonego do wniosku zeznania podatkowego oraz 
złoŜonego oświadczenia przez  wnioskującą wynika, Ŝe   spełnia ona wymogi stawiane przez 
ustawę do zastosowania 90 % bonifikaty. 
Pan Jan Sojka – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i 
Rolnictwa – poinformował, Ŝe komisja przy 3 głosach „za” i 2 „przeciw” prosi o podjęcie 
uchwały.  
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, 
przy 2 głosach „przeciw” podjęła uchwałę Nr XXXIII/326/09 w powy Ŝszej sprawie. 
 
Ad. 10. Podjęcie uchwały Nr XXXIII/327/09 z dnia 9 listopada 2009 r. w sprawie 
wyraŜenia zgody na sprzedaŜ uŜytkownikom wieczystym nieruchomości gruntowej, 
połoŜonej w Nowej Wsi Wielkiej. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska – 
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.  .   
Pan Ryszard Ładziński przedstawił i omówił projekt uchwały. Wyjaśnił, Ŝe z wnioskiem o 
przekształcenie  prawa uŜytkowania  wieczystego w prawo własności nieruchomości 
gruntowej,  stanowiącej własność gminy Nowa Wieś Wielka, połoŜonej w obrębie  
ewidencyjnym Nowa Wieś Wielka, dla której w Sądzie Rejonowym w Bydgoszczy 
prowadzona jest księga wieczysta, zwrócili się jej uŜytkownicy wieczyści. Grunt został 
oddany w uŜytkowanie wieczyste w 1990 r. na okres  99 lat, pod zabudowę rzemieślniczą. 
Obecnie na gruncie rozbudowywany jest wcześniej wzniesiony  budynek handlowy. 
Nieruchomość gruntowa oddana w uŜytkowanie wieczyste moŜe być sprzedana wyłącznie 
uŜytkownikowi wieczystemu. 
Pan Jan Sojka – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i 
Rolnictwa – poinformował, Ŝe komisja jednogłośnie prosi o podjęcie uchwały.  
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, 
przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXIII/327/09 w 
powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 11. Podjęcie uchwały Nr XXXIII/328/09 z dnia 9 listopada 2009 r. w sprawie opinii 
do projektu planu ochrony dla rezerwatu przyrody „Tarkowo”. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska – 
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pan Ryszard Ładziński przedstawił i omówił projekt uchwały. Wyjaśnił, Ŝe negatywna opinia 
wynika z uŜycia w§ 7 pkt 1,2,4,5 zwrotów: tereny przyległe, obszary przylegające oraz 
ograniczenia w § 7 pkt 3 w zakresie wykorzystania gruntów rolnych bez wskazania zakresu 
przestrzennego. Ograniczenia sformułowane w § 7 ze względu na swoją nieprecyzyjność 
mogą w przyszłości być podstawą do szerokiej  interpretacji uzgodnień czynionych na etapie 
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aktualizacji studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy 
oraz planów miejscowych. Nadto  brzmienie § 7 pkt 3 bez określenia zakresu obowiązywania 
ograniczenia moŜe prowadzić do uznania wszystkich gruntów rolnych niskich klas bonitacji, 
niezaleŜnie od połoŜenia, za  poŜądane do zalesienia. Wobec powyŜszego celowa jest zmiana 
redakcji § 7 poprzez wyraźne określenie promienia strefy ograniczeń wyznaczonej od granic 
rezerwatu lub inne precyzyjne określenie granic obowiązywania ograniczeń. 
Pan Jan Sojka – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i 
Rolnictwa – poinformował, Ŝe komisja jednogłośnie prosi o podjęcie uchwały. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, 
przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXIII/328/09 w 
powyŜszej sprawie. 
  
Ad. 12. Podjęcie uchwały Nr XXXIII/329/09 z dnia 9 listopada 2009 r. w sprawie 
wyraŜenia zgody na oddanie do bezpłatnego uŜywania Powiatowi Bydgoskiemu gruntów 
pod budowę ścieŜki rowerowej. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska – 
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pan Ryszard Ładziński przedstawił i omówił projekt uchwały. Wyjaśnił, Ŝe Poprzez grunty 
gminne zajęte pod drogi w pasie  równoległym do drogi krajowej nr 25 Powiat Bydgoski  
planuje  budowę ścieŜki rowerowej. Jednym z elementów niezbędnym do przygotowania 
inwestycji jest posiadanie prawa do dysponowania gruntem na cele budowlane. Projekt 
budowlany ścieŜki jest obecnie w końcowej fazie opracowania. Inwestycja będzie 
realizowana z udziałem funduszy  gminnych i unijnych. Przedstawienie przez Powiat 
Bydgoski  dokumentacji łącznie z informacją o gruntach jest niezbędnym warunkiem do 
wystąpienia o współfinansowanie inwestycji ze środków unijnych. 
Pan Jan Sojka – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i 
Rolnictwa – poinformował, Ŝe komisja jednogłośnie prosi o podjęcie uchwały. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXIII/329/09 w powy Ŝszej 
sprawie. 
 
Ad. 13. Podjęcie uchwały Nr XXXIII/330/09 z dnia 9 listopada 2009 r. w sprawie 
nadania imienia Gimnazjum w Brzozie. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Panią Małgorzatę Ćwierdzińską – Kierownika Referatu 
Organizacyjnego – o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pani Małgorzata Ćwierzińska przedstawiła i omówiła projekt uchwały. Wyjaśniła, Ŝe 
Procedura nadania szkole imienia realizowana była w Gimnazjum w Brzozie przez cały rok 
szkolny 2008/2009. Wśród uczniów i ich rodziców oraz lokalnej społeczności 
przeprowadzono Akcję „Patron dla szkoły”. Na przełomie października i listopada 2008 r.  
w anonimowych ankietach kaŜdy mógł zaproponować własną postać lub instytucję, która 
swoim imieniem uhonorowałaby nazwę Gimnazjum. Wytypowano pięć postaci: Henryka 
Sienkiewicza, Krzysztofa Kamila Baczyńskiego, Karola Wojtyłę, Ignacego Paderewskiego  
i ks. Franciszka Laczkowskiego. śyciorysy tych osób przybliŜono na spotkaniach z uczniami. 
Zorganizowano równieŜ spotkanie z rodzicami na ten temat. Decyzją Rady Rodziców i Rady 
Pedagogicznej oraz zgodnie z opinią Samorządu Uczniowskiego dokonano wyboru 
kandydatury Karola Wojtyły. 
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Pani Wiesława Kaniasty – Przewodnicząca Komisji Oświaty Kultury i Sportu, 
poinformowała, Ŝe komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXIII/330/09 w powy Ŝszej 
sprawie. 
 
Ad. 14. Podjęcie uchwały Nr XXXIII/331/09 z dnia 9 listopada 2009 r. zmieniającej 
uchwałę w sprawie przyjęcia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze 
socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Panią Lil ę Górną – Kierownika Gminnego Zespołu Obsługi 
Oświaty - o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pani Lila Górna wyjaśniła, Ŝe z związku z wejściem w Ŝycie przepisów rozporządzenia Rady 
Ministrów z dnia 11 sierpnia 2009 r. w sprawie wysokości dochodu rodziny albo dochodu 
osoby uczącej się stanowiących podstawę ubiegania się o zasiłek rodzinny oraz wysokości 
świadczeń rodzinnych, od dnia 1 listopada 2009 roku ulega zmianie miesięczna wysokość 
zasiłku rodzinnego poprzez jej zwiększenie do kwoty 91 zł. 
Pani Agnieszka Karolak – Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Porządku i 
Bezpieczeństwa Publicznego, poinformowała, Ŝe komisja pozytywnie zaopiniowała projekt 
uchwały. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXIII/331/09 w powy Ŝszej 
sprawie. 
 
Ad. 15. Podjęcie uchwały Nr XXXIII/332/09 z dnia 9 listopada 2009 r. w sprawie 
wyraŜenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego w celu realizacji projektu 
pn. „MłodzieŜ przyszłością Powiatu Bydgoskiego” w ramach Priorytetu IX, Działanie 
9.1., Poddziałanie 9.1.2. Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki . 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Panią Lil ę Górną – Kierownika Gminnego Zespołu Obsługi 
Oświaty - o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pani Lila Górna wyjaśniła, Ŝe z związku z pozytywnym zatwierdzeniem projektu pn. 
„MłodzieŜ przyszłością Powiatu Bydgoskiego”, będącym odpowiedzią na konkurs nr 
4/POKL/9.1.2/2009 ogłoszonym dla Priorytetu IX Działanie 9.1., Poddziałanie 9.1.2. 
Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki współfinansowanego z Europejskiego Funduszu 
Społecznego, w celu jego realizacji niezbędne jest podjęcie niniejszej uchwały. 
Na rzecz realizacji Projektu zostało utworzone partnerstwo między Powiatem Bydgoskim a 
Gminą Sicienko, Gminą Dąbrowa Chełmińska, Miastem i Gminą Koronowo, Gminą Białe 
Błota, Miastem i Gminą Solec Kujawski, Gminą Dobrcz, Gminą Osielsko i Gminą Nowa 
Wieś Wielka. 
Pani Wiesława Kaniasty – Przewodnicząca Komisji Oświaty Kultury i Sportu, 
poinformowała, Ŝe komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXIII/331/09 w powy Ŝszej 
sprawie. 
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Ad. 16. Podjęcie uchwały Nr XXXIII/333/09 z dnia 9 listopada 2009 r. w sprawie 
zaopiniowania uchwały nr XXXVII/928/09 Sejmiku Województwa Kujawsko-
Pomorskiego z dnia 31 sierpnia 2009 r. w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie 
likwidacji Regionalnego Zespołu Opieki Paliatywnej – Dom Sue Ryder w Bydgoszczy. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Panią Julitę Popielewską – Sekretarza Gminy - o 
przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pani Sekretarz wyjaśniła, Ŝe w materiałach na sesję radni otrzymali uchwałę zawierającą 
negatywną opinię. W związku z faktem, iŜ na poszczególnych posiedzeniach komisji 
pojawiały się dyskusje w jakim kierunku powinna iść opinia rady, wyjaśniła Ŝe opinia rady 
nie jest dla Sejmiku Województwa wiąŜąca. 
Pani Agnieszka Karolak – Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Porządku i 
Bezpieczeństwa Publicznego, poinformowała, Ŝe komisja większością głosów pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały w treści jak przedstawiono. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie zapis w uchwale dotyczący rodzaju opinii. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 3 głosami „za”, przy 2 głosach 
„przeciw” i 10 „wstrzymujących się” przyjęła treść uchwały wyraŜającą negatywną opinię. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 5 głosami „za”, przy 1 głosie 
„przeciw” i 9 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXIII/333/09 w powy Ŝszej 
sprawie. 
 
Ad. 17. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2009 roku. 
Sprawozdanie wszyscy Radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Radny Pan Roman Zarecki zapytał o kwotę umorzonego podatku firmie dzierŜawiącej 
Ośrodek w Chmielnikach. 
<sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu> 
Wobec braku innych uwag do przedstawionego materiału zakończono realizację punktu 17. 
 
Ad. 18. Sprawozdanie z zakresu umorzonych wierzytelności jednostek organizacyjnych 
Gminy Nowa Wieś Wielka oraz udzielania innych ulg.  
Sprawozdanie wszyscy Radni otrzymali wraz z materiałami na sesję  
<informacja stanowi załącznik do protokołu> 
Wobec braku uwag do przedstawionego materiału zakończono realizację punktu 18. 
 
Ad. 19. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Nowa Wieś Wielka w 
roku szkolnym 2008/2009. 
Informacja została przekazana wszystkim Radnym wraz z materiałami na sesję. 
Pan Wójt poinformował, Ŝe przedstawiony materiał stanowi uzupełnienie informacji 
przedstawionej na sesji w dniu 10 września 2009 r. 
<informacja stanowi załącznik do protokołu> 
Wobec braku uwag do przedstawionego materiału zakończono realizację punktu 19. 
 
Ad. 20. Analiza oświadczeń majątkowych za 2008 rok. 
Mani Małgorzata Ćwierdzińska poinformowała, Ŝe wpłynęły odpowiedzi na złoŜone 
oświadczenia majątkowe z III Urzędu Skarbowego (uchybień w oświadczeniu nie 
stwierdzono), z Urzędu Skarbowego w Inowrocławiu (wskazano uwagi do dwóch oświadczeń 
majątkowych) oraz z II Urzędu Skarbowego w Bydgoszczy (wskazano uwagi do jednego 
oświadczenia) 
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Przewodniczący Rady wskazał błędy w oświadczeniach majątkowych Radnych, z których 
najczęściej pojawiające to: 

• brak określenia waluty, 
• błędne wypełnienie pozycji w części B, 
• w części A pkt. X – brak informacji o poŜyczkodawcy/kredytodawcy i celu 

zaciągnięcia zobowiązania, 
• brak miejsca urodzenia, 
• błędnie zlokalizowana informacja o budynku mieszkalnym, 
• brak informacji o współwłasności majątkowej. 

Wobec braku uwag do przedstawionego materiału zakończono realizację punktu 20. 
<informacja stanowi załącznik do protokołu> 
 
Ad. 21. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
Pan Roman Zarecki wniósł o wyrównanie przed zimą ulicy Łąkowej i Nasypowej w 
Olimpinie. 
Pani Anna Sawicka wniosła o zainstalowanie słupków z nazwami ulic i numerami domów 
przy ulicy Bydgoskiej. 
Pani Agnieszka Karolak wniosła o wykonanie zjazdów do dróg przy ulicy Bydgoskiej. 
Pan Janusz Szczepański wniósł o usunięcie krzaków wzdłuŜ drogi między Tarkowem Dolnym 
a Nową Wioską. 
Pani Wiesława Kaniasty podziękowała modernizację skrzyŜowania ulic Kwiatowej i 
Ogrodowej. 
 
Ad. 22. Sprawy róŜne. 
Pan Piotr Łęgowski przedstawił informacje o realizacji projektów współfinansowanych ze 
środków Unii Europejskiej. Poinformował, Ŝe Gmina zrealizowała projekt pn. „Budowa ulicy 
Kasztanowej wraz z odwodnieniem w Brzozie”. Całkowita wartość inwestycji to 871 836,52 
zł. Dofinansowanie z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego wyniosło 50%. 
Następnie przedstawił informację o projekcie pn „Agroturystyczne perspektywy” 
współfinansowanym przez Unię Europejską w Ramach Europejskiego Funduszu 
Społecznego. 
Następnie poinformował Ŝe odbędzie się spotkanie z doradcą z Regionalnego Ośrodka 
Europejskiego Funduszu Społecznego w Bydgoszczy pn. „Inicjatywy lokalne na obszarach 
wiejskich”. Spotkanie odbędzie się 13 listopada o godzinie 8:30 w Urzędzie Gminy. 
Pan Wójt zaprosił wszystkich przybyłych na sesję na uroczystości z okazji dnia odzyskania 
niepodległości. 
Następnie poinformował, Ŝe na spotkaniu, na które zaprosił wszystkich Radnych, zjawili się 
przedstawiciele tych 46 osób i Wójt zgodził się na wniesienie autopoprawki na sesji kiedy 
plan będzie uchwalany, do czego zobowiązał się swoim podpisem. Następnie poinformował, 
Ŝe odpowiedź na wniosek otrzymała kaŜda z 46 osób, które się podpisały.  
Przewodniczący Rady przypomniał, Ŝe nie wszyscy sołtysi złoŜyli sprawozdania z wykonania 
zadań statutowych. 
Pani Sekretarz poinformowała, Ŝe Zarząd Powiatu Bydgoskiego ogłosił nabór wniosków na 
realizację zadań w zakresie „kultura fizyczna i sport”. Konkurs skierowany jest do organizacji 
pozarządowych. 
Pan Grzegorz Kuczora poprosił o przedstawienie wyników badania gruntu, na którym 
budowana była ulica Polna w Nowej Wsi Wielkiej. 
 
Ad. 23. Zakończenie obrad. 
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W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy, podziękował 
obsłudze sesji oraz wszystkim zebranym za przybycie i dokonał zamknięcia obrad XXXIII 
sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka. 
 
Protokolant sesji   Sekretarz obrad 
 
Szymon GiŜycki   Kazimierz Oskwarek 


